ΦΥΣΙΚΗ Β΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2: ΚΙΝΗΣΕΙΣ


ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΜΕΣΗ ΤΑΧΥΤΗΤΑ
1. Σώμα που κινείται στον άξονα x΄x βρίσκεται την χρονική στιγμή  t1 = 4 s στην θέση          x1 = 12 m και την χρονική στιγμή t2 = 6 s στη θέση x2 = 4 m. Να υπολογίσετε:
α)  την μετατόπισή του

β)  την μέση ταχύτητα που αντιστοιχεί σε αυτό το χρονικό διάστημα

2. Ένας αθλητής κολυμπάει σε μια πισίνα μήκους s = 50 m και κάνει την διαδρομή σε χρόνο t1 = 20 sec ενώ για την επιστροφή στο αρχικό σημείο χρειάζεται χρόνο t2 = 22 sec. Να υπολογίσετε τη μέση ταχύτητά του:
α)  κατά την διάρκεια του πρώτου μισού της διαδρομής.

β)  κατά την διάρκεια του δεύτερου μισού της διαδρομής

γ)  κατά την διάρκεια ολόκληρης της διαδρομής.

3. Το μήκος μιας σιδηροδρομικής διαδρομής από τη Θεσσαλονίκη στη Ξάνθη είναι 276 km. Ένα εμπορικό τρένο αναχωρεί από το σταθμό της Θεσσαλονίκης στις 6:30 π.μ. και φτάνει στην Ξάνθη στις 11:06 π.μ. Ποια είναι η μέση ταχύτητα του τρένου σε km / h και σε m / s;
4. Δρομέας τρέχει σε ευθεία γραμμή με μέση ταχύτητα υ1 = 5 m / sec για χρόνο t1 = 4 min και στην συνέχεια με μέση ταχύτητα υ2 = 4 m / sec για χρόνο t2 = 3 min. Να υπολογίσετε:
α) Την συνολική του μετατόπιση και

β) Την μέση ταχύτητά του σε όλη την διάρκεια της κίνησης γνωρίζοντας ότι  το διάστημα συμπίπτει με την μετατόπιση.

5. Ένα αυτοκίνητο κινείται με σταθερή ταχύτητα u = 15 m / s. Ποιο είναι το διάστημα που έκανε το αυτοκίνητο μεταξύ των χρονικών στιγμών t1 = 10 s και t2 = 20 s

6. Ένα τραίνο με μήκος L = 100 m κινείται με ταχύτητα u = 72 km / h. Πόσο χρόνο χρειάζεται για να περάσει από μια γέφυρα μήκους s = 200 m;
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